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ГОДИШЕН ДОКЛАД 
за 

дейността на Областен съвет за сътрудничество  

по етническите и интеграционните въпроси за 2018 г. 

 

 

Председател на Съвета е Областния управител или упълномощен от него 

Заместник областен управител.  

 

Членове на областния съвет са: 

 Ръководители на териториални звена на централната изпълнителна власт в областта - 

РУО; РЗИ; ДРСЗ; РДСП; Териториалното статистическо бюро; Областна дирекция 

„Полиция”; Областна дирекция „Земеделие” и други, имащи отношение към дейността 

на областния съвет; 

 Заместник-кметовете, отговарящи по етническите и интеграционните въпроси; 

 Представители на юридически лица с нестопанска цел, регистрирани в обществена 

полза. 

 

Заседанията на Областен съвет за сътрудничество по етническите и 

интеграционните въпроси се провеждат минимум веднъж на година. Годишните 

Мониторингови отчети се изготвят със срок до края на месец май, като се анализира 

предходната година по приоритети. Указания за работа в тази сфера се получават от 

Национален съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси 

(НССЕИВ) към Министерски съвет. 
Към Областният съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните 

въпроси има изготвен Правилник за устройството и дейността му. 

 

През 2018 г. е проведено 1 заседание на Областен съвет за сътрудничество по 

етническите и интеграционните въпроси и 2 заседания на Звеното за мониторинг и 

оценка за изпълнението на Стратегия на област Плевен за интегриране на ромите както 

следва: 

 

 

1. Проведено заседание на 22.05.2018 г. на Областен съвет за сътрудничество 

по етническите и интеграционните въпроси - назначен със Заповед №РД-

12-05/16.02.2017 г., на Областен управител на област Плевен. 

 

Дневен ред на заседанието: 

 
1. Представяне на Мониторингов доклад за 2017 г.; 

2. Приемане на Мониторингов доклад за 2017 г. 

 
По т. 1 от дневния ред: 

Отбелязано беше, че настоящият Мониторингов доклад е четвърти след приемането 

на Стратегията на област Плевен за интегриране на ромите (2013 - 2020 г.), като в него се 

отчита извършената дейност от общините на област Плевен по шестте приоритета от 

Плановете за действие, съобразно ангажиментите и отговорностите на ресорните 
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институции и прилагането на мерки в съответната област, насочени към интегриране на 

ромската общност в българското общество. 

 

Основни изводи представени на заседанието от работата в това направление: 

 

9 от 11-те общини на територията на област Плевен имат създадени и действащи 

общински планове за интеграция на ромите. Общинските планове са актуализирани с 

период на действие от 2017 до 2020 г., според указанията на Национален съвет за 

сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси към Министерския съвет. В 

редица Плевенски общини се създаде партньорство между неправителствени 

организации и самите общини, като вече се предлагат иновативни решения за 

повишаването на нивата на заетост в ромска общност, както и обучението им на 

територията на общините. 

В работата на Областният съвет за сътрудничество по етническите и 

интеграционните въпроси активно участие вземат следните местни неправителствени 

организации: Сдружение „Знание” – Плевен, Сдружение „Развитие на личността и 

човешките ресурси” – Плевен, както и представители на Център за междуетнически 

диалог и толерантност „Амалипе”. 

Медиаторите на територията на област Плевен за периода 2017 г. са 11 бр. в 7 

общини. Съответно 2 в община Долна Митрополия (младежки и здравен), 1 в община 

Искър (здравен), 3 в община Кнежа (здравни), 1 в община Червен бряг (младежки), 1 в 

община Плевен (трудов), 1 в община Левски (трудов) и 2 в община Долни Дъбник. 

Сравнено с 2016 г. медиаторите са били 10 бр., през 2015 г. са били 16 бр. Като цяло през 

2017 се наблюдава леко увеличаване на броя на медиаторите сравнено с 2016, като се 

отчита положителната тенденция на увеличаване тяхната бройка сравнено с 2014 година, 

като тогава са били 5 бр. Причините обаче за тяхното намаляване и непостоянния им 

брой спрямо 2015 г. е липсата на устойчивост и приключването на проектите по 

които са били назначени медиаторите. 

На територията на област Плевен през 2017 г. са реализирани 25 броя проекти 

с насоченост към интеграцията на ромите, съответно в общините Червен бряг, 

Долна Митрополия, Гулянци, Искър, Кнежа, Левски, Никопол, Долни Дъбник, 

Пордим и Плевен, като общата усвоена сума за областта е 1 569 391,90 лв. 

Продължава тенденцията част от хората, които околното население назовава като 

„роми” или „цигани” да не се самоопределят като такива, което произтича от правото на 

преброяваното лице само да определи етническата си принадлежност или да не посочи 

такава. Това значително затруднява определянето на тяхната реална бройка и 

анализирането им. Отчита се много активен диалог между местните и областните власти 

в реализацията на дейностите по стратегическите документи.  

 

По т. 2 от дневния ред: 

 

   След проведено гласуване беше взето следното:  

 

РЕШЕНИЕ №1 

Областен съвет по етнически и интеграционни въпроси приема единодушно 

Мониторингов доклад за 2017 г. за изпълнение на дейностите заложени в Стратегия на 

област Плевен за интегриране на ромите (2013-2020). 
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Изготвен протокол от заседанието:  

 

 Протокол №8/22.05.2018 г.  
 

 

 

Проведени заседания на Звено за мониторинг и оценка за изпълнението на Стратегия на 

област Плевен за интегриране на ромите (2013-2020) – 2 бр. 
 

 

 

 Заседание на Звено за мониторинг - Протокол №7/06.02.2018 г. 

 
 

Дневен ред на заседанието: 

 
1. Работна среща във връзка с изготвяне на годишен мониторингов доклад за 2017 г., за 

изпълнението на приоритетите в Стратегия на област Плевен за интегриране на 

ромите (2013-2020) 

 

 

 Заседание на Звено за мониторинг - Протокол №8/22.05.2018 г. 

 
 

Дневен ред на заседанието: 

 
1. Работна среща във връзка с изготвяне на годишен мониторингов доклад за 2017 г., за 

изпълнението на приоритетите в Стратегия на област Плевен за интегриране на 

ромите (2013-2020) 

 

 
 

 

 

 


